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КІБЕРФІЗИЧНА СИСТЕМА АВТОМАТИЧНОЇ ФІКСАЦІЇ ПОРУШЕНЬ ПРАВИЛ 

ДОРОЖНЬОГО РУХУ 

Анотація. У роботі обґрунтовано актуальність впровадження інтелектуальних 

кіберфізичних систем для автоматичної фіксації порушень правил дорожнього руху в 

умовах інтенсифікації міського трафіку. Розглянуто переваги переходу від централізованих 

моделей відеоспостереження до гібридних архітектур із використанням технологій 

периферійних обчислень (edge-AI). Деталізовано багаторівневу архітектуру системи, що 

включає фізичний, обчислювальний, мережевий та прикладний рівні.  
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Традиційні методи контролю дотримання ПДР, засновані на роботі патрульних служб, 

є ресурсомісткими та не забезпечують повного покриття дорожньої мережі [1]. У зв’язку з 

цим актуальним є впровадження інтелектуальних систем автоматичної фіксації порушень, 

здатних працювати безперервно та в режимі реального часу. Особливої актуальності набуває 

перехід від централізованих систем відеоспостереження до гібридних архітектур із 

локальною обробкою відеопотоку (edge-AI) [2]. Такий підхід дозволяє зменшити затримки 

обробки, знизити мережеве навантаження, підвищити масштабованість системи та 

забезпечити належний рівень інформаційної безпеки. 

Кіберфізичні системи відеоспостереження є інтегрованими апаратно-програмними 

комплексами, у яких фізичні процеси (рух транспортних засобів, зміна дорожньої 

обстановки) взаємодіють із цифровими компонентами обробки, передавання та збереження 

даних. У контексті автоматичної фіксації порушень правил дорожнього руху такі системи 

виконують функції збору відеоданих, аналізу подій у реальному часі та формування 

доказової інформації.  

Така багаторівнева структура дозволяє забезпечити масштабованість, модульність та 

гнучкість системи. Схематично архітектура кіберфізичної системи автоматичної фіксації 
порушень правил дорожнього руху зображена на рис. 1.  

 
Рис. 1 – Архітектура кіберфізичної системи автоматичної фіксації порушень правил 

дорожнього руху 

Фізичний рівень обʼєднує камери, датчики швидкості, освітлення, руху. 

Обчислювальний рівень включає edge-пристрої або локальні сервери. Мережевий рівень 

являє собою канали передачі даних. Прикладний рівень відповідає за серверну обробку, 

роботу з базою даних, аналітику, інтерфейс користувача. 

Впровадження кіберфізичних систем на основі edge-AI архітектури є перспективним 

рішенням для автоматизації контролю ПДР, оскільки такий підхід дозволяє ефективно 

поєднати фізичний збір даних із їхньою локальною цифровою обробкою. Багаторівнева 

структура системи не лише знижує навантаження на мережу та прискорює реагування в 

реальному часі, а й забезпечує високу масштабованість і безпеку, що є критично важливим 

для зниження рівня аварійності в умовах інтенсивного міського трафіку. 
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